
Анотація навчальної дисципліни 

«Проблеми кримінально-правової кваліфікації» 

 

Навчальна дисципліна «Основи кримінально-правової кваліфікації» 

віднесена до вибіркового освітнього  компоненту фахової підготовки.  

Обсяг дисципліни – 4 кредити (ESTS). 

Форма контроль – залік. 

Мета навчальної дисципліни «Проблеми кримінально-правової 

кваліфікації» – поглибити і систематизувати знання аспірантів та ад’юнктів 

щодо норм кримінального права, тлумачення положень кримінального закону 

та правил їх застосування в процесі кримінально-правової кваліфікації, які вони 

здобули під час отримання освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» і 

«магістр». 

Належне опанування даної навчальної дисципліни передбачає розширення 

у здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

ЗК01. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК02. Здатність розробляти наукові проєкти та управляти ними. 

ЗК03. Здатність розв’язувати комплексні проблеми на основі 

системного наукового світогляду, професійної етики та загального 

культурного кругозору. 

ЗК04. Здатність усно і письмово презентувати результати власного 

наукового дослідження українською та іноземною мовами, глибоко розуміти 

іншомовні наукові та професійні тексти за напрямом досліджень. 

СК01.Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання у галузі права та 

дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у 

провідних наукових виданнях з права та суміжних галузей. 

СК03.Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті 

та проєктах правничої освіти у системі освіти дорослих. 

СК04.Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

характеру у сфері права та забезпечувати якість виконуваних досліджень; 

дотримання права інтелектуальної власності та стандартів академічної 

доброчесності. 

СК05.Здатність моделювати оптимальні вирішення правових проблем, 

прогнозувати можливі наслідки їх реалізації. 

СК06.Здатність здійснювати експертну діяльність у сфері права. Очікувані 

результати навчання: 

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання у сфері права 

і на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень, отримання нових знань   та 

здійснення інновацій. 

РН02. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми права державною та 

іноземною мовами, оприлюднювати результати досліджень у наукових 

публікаціях у провідних наукових виданнях. 

РН04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні аргументи, зокрема, результати теоретичного 



аналізу, прикладних досліджень, наявні наукові джерела; аналізувати 

досліджувану проблему з урахуванням широкого правового та 

загальносоціального контекстів. 

РН09. Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері права на 

різних рівнях вищої освіти, його наукове, навчально-методичне та нормативне 

забезпечення, застосувати ефективні методики викладання навчальних 

дисциплін. 

РН10. Готувати правові висновки, пропозиції та рекомендації за 

результатами правового дослідження. 

РН11. Здійснювати доктринальне тлумачення норм національного, 

міжнародного та права Європейського Союзу, здійснювати порівняльний аналіз 

правових явищ та процесів у різних правових системах. 

 

Структура навчальної дисципліни «Проблеми кримінально-правової 

кваліфікації» побудована згідно загальноприйнятих вимог, містить основні 

вимоги щодо знань та практичних умінь здобувачів вищої освіти третього 

рівня. Зміст програмного матеріалу включає 14 тем: 

Тема 1. Поняття, види і значення кримінально-правової кваліфікації. 

Тема 2. Підстави кримінально-правової кваліфікації. 

Тема 3. Принципи кримінально-правової кваліфікаці. 

Тема 4. Кваліфікація кримінальних правопорушення з врахуванням стадії 

їх вчинення. 

Тема 5. Кваліфікація кримінальних правопорушень, вчинених у 

співучасті. 

Тема 6. Кваліфікація множинності кримінальних правопорушень. 

Тема 7. Подолання конкуренції і колізії статей закону в ході кримінально-

правової кваліфікації. 

Тема 8. Кваліфікація кримінальних правопорушень, вчинених при 

наявності кваліфікуючих та привілеюючих ознак.  

Тема 9. Розмежування кримінально-правових норм та їх відмежування від 

норм інших галузей права. 

Тема 10. Кваліфікація діянь, вчинених при обставинах, що виключають їх 

кримінальну протиправність. 

Тема 11. Кваліфікація при позитивній посткримінальній поведінці. 

Тема 12. Кваліфікація діянь, вчинених при відсутності всіх ознак складу 

кримінального правопорушення. 

Тема 13. Помилки у кримінально-правовій кваліфікації. 

Тема 14. Зміна кримінально-правової кваліфікації. 

 


